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ДЕПРЕСІЯ ЯК НАЙПОШИРІНИШИЙ ПСИХІЧНИЙ РОЗЛАД В 
СУЧАСНОМУ СУСПІЛЬСТВІ

Депресія -  це один із найпоширеніших психічних розладів, які впливають 
на багатьох людей у сучасному суспільстві. Звертаючись до статистики, 
можемо визначити наскільки гостро за останні роки депресивні розлади стали 
загрозою для ментального здоров’я людства. Так за даними Всесвітньої 
організації охорони здоров’я (2021 р), понад 264 мільйони людей у світі 
страждають від депресії. Це становить близько 3,4% світової популяції. 
Національний інститут психічного здоров'я США відзначає, що за останні три 
роки понад 19 мільйонів дорослих у США (приблизно 7,8% населення) мали 
епізод депресії. Світова організація охорони здоров'я, підкреслює, що депресія є 
найпоширенішим психічним розладом серед жінок у світі, а більшість жінок із 
депресією живуть у країнах з низьким і середнім рівнем доходу. За даними 
Європейської комісії, депресія є головною причиною інвалідності серед людей 
в Європі, оскільки впливає на здатність до праці та знижує якість життя людей, 
які страждають від цього розладу. Отже світова статистика констатує, що 
кожен шостий житель земної кулі має депресивні симптоми.

Українські дослідники повідомлять, що за останні роки кількість людей, 
які страждають від депресії, зросла в кілька разів, а більшість хворих не 
шукають допомоги через відсутність усвідомленості наявності хвороби та 
стигматизацію.

Проблема депресії стає все більш актуальною в сучасному світі через 
стресову інтенсивність життя, багатошарову соціальну ієрархію та економічну 
нестабільність. Вона може бути наслідком впливу різних факторів, включаючи 
генетичні та біологічні фактори, пережиті травми, соціальну ізоляцію, 
стигматизацію та дискримінацію.

Термін «депресія» походить від латинського визначення -  придушення, 
пригнічення -  це психічний розлад, основними ознаками якого є: зниження 
настрою (гіпотімія), негативна, песимістична оцінка себе, свого становища у 
навколишньої дійсності, свого майбутнього [2]. Вона часто супроводжуються 
загальмованістю, зниженням спонукальних мотивів до діяльності, 
дисфункціями у роботі багатьох органів та систем (серцево-судинної, 
дихальної, ендокринної та інших).

Дуже часто депресії обтяжують прояви, посилюють перебіг будь-якої 
тілесної недуги та ускладнюють її лікування.

Особливий інтерес становлять порушення, що виникають у період 
депресії у лімбічній системі мозку, що відповідає за регуляцію емоцій та інші 
фізіологічні зміни. Лімбічна область складається з декількох структур і включає



гіпоталамус-центр, що відповідає за харчову поведінку, сон, сексуальну 
активність людини, реакцію на стрес та ін. Гіпоталамус контролює роботу 
гіпофіза -  свого роду диригента ендокринної системи, що регулює вироблення 
різних гормонів в інших ендокринних залозах . Крім гіпоталамуса в лімбічну 
систему входять гіпокам і мигдалеподібне тіло -  складні структури мозку, що 
регулюють мотиваційну діяльність людини, пов'язану з її потягами та пам'яттю.

Під час затяжної депресії за допомогою сучасних методів дослідження 
мозку -  нейроморфології та нейровізуалізації, було виявлено розширення його 
бічних шлуночків, що ймовірно свідчить про руйнування та атрофію нервових 
клітин таких структур мозку, як гіпокамп [4]. Отже, під час депресії 
відбувається порушення в роботі нейромедіаторів, що призводить до різних 
фізичних і психічних симптомів. Крім проблем зі сном і апетитом, хворі 
можуть відчувати стан тривоги або, навпаки, апатії та незацікавленості до 
довкілля. Можливі також головні болі, біль у м ’язах, зниження енергії та втома, 
порушення уваги та концентрації, погіршення пам’яті.

Депресивні симптоми поділяються на типові (основні) та додаткові. 
Згідно з МКБ-10, депресія діагностується за наявності двох основних симптомів 
і не менше трьох додаткових. До типових (основних) належать: ангедонія 
(неспроможність відчувати задоволення); пригнічений настрій; психомоторна 
загальмованість (організм впадає у стані анабіозу, хворому важко займатися 
навіть побутовими справами. Загальмованість думок і руху).

До додаткових симптомів належать: песимізм; почуття провини, тривога і 
відчуття страху; занижена самооцінка; проблеми з концентрацією; труднощі в 
ухваленні рішень; думки про смерть або самогубство; проблеми з апетитом, 
зниження або збільшення у ваги; глікогевзія: поява солодкого присмаку в роті 
без видимої причини; проблеми зі сном.

Отже, депресія -  це серйозний психічний розлад, який може впливати на 
різні аспекти життя, включаючи роботу, навчання та стосунки з іншими 
людьми. Ознаки депресії можуть включати постійний сум, втому, відчуття 
безнадійності та втрати інтересу до звичних розваг та діяльності. Лікування 
депресії може включати фармакотерапію, психотерапію, підтримуючу терапію 
та зміну способу життя. Соціальна підтримка та психоедукація щодо 
депресивних розладів є ключовими для зниження стигми та покращення 
доступу до лікування людей, які страждають від них.
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